

### FRACASO en Londres la maniobra de los elementos hostiles al Gobierno español

#### El delegado de Costa Rica destituido por votar la propuesta panameña

#### Los delegados suramericanos hubieran defendido a España de haber significado algo aquélla

San José de Costa Rica.—El ministro de Negocios Extranjeros ha destituido fulminantemente, por telegrama, al delegado de Costa Rica en la ONU señor Soto Herrero, por haber votado la propuesta panameña en contra de las instrucciones de su Gobierno.—Efe.

### FRACASO LA MANIOBRA

Londres.—Con respecto a la votación de la propuesta panameña en la Asamblea de la ONU, se indica que los elementos hostiles al Gobierno de España, pretendieron en un comienzo que tal propuesta conculcase a un estado de ruptura general, pero si fué admitido por la Asamblea fué por limitarse tan sólo a renovar declaraciones solemnes por los concurrentes de Londres en San Francisco y por los tres grandes en Potsdam. Admitida la propuesta en este sentido, perdió la trascendencia que pretendían dársele, quedando como una nueva manifestación hecha en el mismo sentido que las anteriores.—Efe.

### HUBIERAN DEFENDIDO A ESPAÑA

Londres.—Alguno de los más destacados representantes suramericanos en la ONU, comentando la votación de la propuesta panameña referente a las relaciones con España, han manifestado que si la votaron afirmativamente fue porque en definitiva nada significaba la citada proposición. En caso contrario—manifestaron—, no sólo su voto hubiese sido opuesto, sino que hubiesen defendido a España.—Efe.

### EL REPRESENTANTE SALVADOREÑO

Londres.—Entre los delegados que se abstuvieron de votar la proposición panameña, contra España, figura el secretario de la Legación de El Salvador en Madrid, don Adolfo Barón Castro.—Efe.

## A 1.661 millones se eleva el presupuesto del plan de electrificación en ferrocarriles



El señor Fernández Ladra, titular del Ministerio de Obras Públicas cuyo magno proyecto de electrificación en los ferrocarriles españoles sobre el que damos cumplida información, va a ser llevado a la práctica en breve plazo. (Foto S. O. C.)

### Doce años para realizar el proyecto La mayor parte del material que se emplee será de fabricación española

Madrid.—A 4.055 kilómetros de las actuales vías férreas españolas alcanza el plan de electrificación en ferrocarriles, cuyo proyecto fue aprobado en un reciente Consejo de ministros.

El importe de ejecución de este plan está presupuestado en 1.661 millones de pesetas, y el periodo de tiempo en que se piensa llevarlo a la práctica, doce años. Para llevar a cabo esta magna obra se ha previsto que en su mayor parte, el material de todo tipo a emplear en la electrificación sea de fabricación nacional.

Las líneas incluidas en este plan son: en la línea general de Madrid a Barcelona, el trozo comprendido entre Mora de Ebro y la capital catalana; en la de Zaragoza a Barcelona por Lérida, trozo desde Lérida a Barcelona; toda la línea de Barcelona, Tarragona, Castellón, Valencia; en la línea general de Andalucía, se electrificarán los trozos de Madrid a Málaga entero, y Madrid Granada también, ya que desde Baeza se electrificarán los trozos Baeza-Moreá y Moreá-Granada, aparte del de Espeluy-Jaén; asimismo estará electrificada totalmente la línea de Madrid a Almería, por electrificar—se desde Guadix a Almería empalmando con la línea de Granada; en la línea general de Madrid a Gijón y La Coruña y Ferrol, se electrificarán los trozos: Segovia-Medina del Campo, Avila-Medina del Campo, León-Gijón, León-La Coruña y Betanzos-Ferrol del Caudillo; además se electrificará también el trozo Palencia-Santander, Zaragoza-Logroño, Miranda de Ebro-Bilbao, Miranda-Alsasua, y Castellón-Pamplona, con lo que Madrid, salvo los trozos Medina del Campo-Valladolid-Burgos-Miranda y Venta de Baños-León, estará enlazado por ferrocarril eléctrico con La Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pamplona y San Sebastián, es decir, todo el Norte y Noroeste de España en sus líneas generales. Además de los trozos citados, están también incluidos en la electrificación próxima las líneas complementarias de Barcelona-Cervera, Koda Debará-Picamoixons, Córdoba-Peñarroya y Castellón-Toledo.

### El Consejo de Seguridad aborda el problema de LEVANTE

#### Siria y el Líbano piden la retirada de las tropas anglo-francesas

#### Ayer no hubo acuerdo alguno

Londres.—El Consejo de Seguridad de la ONU abordó el último problema pendiente, con la intención de terminar sus deliberaciones esta noche. No se ha logrado progreso porque a los pocos minutos de plantearse la cuestión se entabló una disputa sobre el procedimiento a seguir, que duró más de dos horas.

El asunto era la petición formulada por los Gobiernos de Siria y el Líbano para que los anglofranceses retiraran sus tropas de dichos territorios. Los Gobiernos de los dos países de Levante acusan a Inglaterra y a Francia de violar la soberanía nacional y de amenazar la paz y la seguridad al mantener fuerzas en su territorio. Los demás países árabes también piden la retirada de las tropas extranjeras.

Sin llegar a un acuerdo, el Consejo aplazó la sesión hasta el viernes, dispusiéndose así las últimas esperanzas de que tanto la Asamblea general como el Consejo terminaran el jueves sus reuniones. El delegado norteamericano Stettinius salió de la sala antes de que se levantara la sesión, mientras el secretario del Foreign Office, dormitaba al lado del vicesecretario de Negocios Extranjeros soviético, Vichinsky.—Efe.

### CONVERSACIONES SOBRE EL MISMO PROBLEMA

Londres. Los representantes de Siria y el Líbano han presentado al Gobierno francés una nota pidiendo que Francia de seguridades por escrito de que sus tropas serán retiradas en la fecha fijada. Se hallan en curso conversaciones y, al parecer, Gran Bretaña ha intervenido activamente en el asunto.—Efe.



Vista exterior del Central Hall, de Londres, sede de la Organización de las Naciones Unidas, donde actualmente se celebran las sesiones de la Asamblea

## LOS ESPAÑOLES VEN EN FRANCO LA GARANTIA DE LA PAZ QUE DISFRUTAN

### En el seno de una Europa desorganizada España presenta el edificante espectáculo de una economía armoniosa y fuerte

### Impresiones de un periodista hebreo-francés después de realizar un viaje por nuestra Patria

Tánger.—El periodista hebreo-francés C. J. Neary ha publicado en "Le Journal de Tánger" unas impresiones de su reciente viaje a España. A pesar de su pesimismo político ha encontrado en España

un pueblo laborioso y pacífico que presenta en el seno de una Europa desorganizada el edificante espectáculo de una economía fuerte, armoniosamente equilibrada y que des cansa sobre bases sólidas. Dice que han sido creadas por el régimen de Franco numerosas instituciones de tipo social desconocidas hasta ahora en España y que la nueva legislación social española no tiene nada que envidiar en el fondo a la de los Estados que más han evolucionado.

Refiriéndose a Franco dice que su política de conciliación ha conseguido reunir en torno al Gobierno numerosos elementos de las clases obreras que aumentan las filas del general Franco. La tendencia personal del Caudillo es muy grande y se puede afirmar que la figura del Jefe del Estado es la que cuenta con más simpatías entre las masas. El pueblo español sin distinción de colores políticos le está profundamente reconocido por haber sabido evitar a España los horrores de la guerra. Para un gran número de españoles representa una solución política. Enemigos de la guerra civil—los recuerdos de la última se hallan demasiado presentes en sus espíritus—ven en Franco la garantía de la paz que disfrutan.

Destaca por su importancia el hecho de que millares de judíos fueron arrancados al nazismo por España. Durante la guerra cuando las tropas alemanas ocupaban, casi toda Europa, Franco y su Gobierno acudieron espontáneamente en socorro de millares de judíos, de origen español, conocidos bajo el nombre de "sefaradim" que entonces se encontraban diseminados por la Europa Central y Oriental, Grecia, Bulgaria, Rumania y Hungría. Estos infelices encontraron refugio en las Embajadas y consulados españoles, arrancándoles de la deportación y de la muerte, les proporcionaron pasaportes nacionales y se ocuparon de enviarlos a España a través de una Europa en ruinas y en guerra. Animada de caridad cristiana, España se acuerda de estos judíos de Oriente que exiliados desde 1492 por un edicto de Isabel de Castilla, conservaban todavía celosamente en las callejuelas de Salónica o en los pueblecitos de los Cárpates, el viejo castellano del siglo XV el amor nostálgico a la patria de sus antepasados. Cifra.

## "ESTADOS UNIDOS ESTUDIA CENTENARES DE DOCUMENTOS SOBRE LAS ACTIVIDADES DEL EJE EN LA AMERICA DEL SUR"

### Su acción acerca del asunto argentino se aplaza hasta ver si triunfa Perón o no Se espera que el Gobierno argentino publique una respuesta al "libro azul" norteamericano

Nueva York.—"El New York Herald Tribune", al ocuparse del "libro azul", dice que "el Departamento de Estado no ha jugado todas sus cartas de triunfo y por lo pronto se están estudiando otros centenares de documentos sobre las actividades del Eje en la América del Sur". Añade el periódico que los Estados Unidos no se proponen dar ningún paso más hasta que se sepa si Perón ha ganado o perdido las elecciones del próximo 24 de febrero.

La derrota de los peronistas, se presume, que pondría término al problema de llevar al poder un Gobierno democrático. La victoria de Perón, en cambio, presentaría nuevos problemas que requerirían mayores estudios antes de adoptar otras medidas.—Efe.

### ROMPERAN LOS ESTADOS AMERICANOS CON LA ARGENTINA?

México.—"El libro azul" publicado por el Departamento de Estado sobre

la Argentina, ha causado sensación en los círculos diplomáticos de esta capital y las personas bien informadas expresan la creencia de que podría ser inminente una campaña en favor de la ruptura colectiva de todas las naciones americanas con la Argentina.

El Comité de Relaciones Exteriores del Senado se ha reunido para tratar de la posición de México en el caso de que los Estados Unidos pidan a los países americanos una ruptura con la Argentina.—Efe.

### NO HAY COMENTARIOS OFICIALES EN CHILE

Santiago de Chile.—La Prensa de esta capital se ocupa del libro azul publicado por el Departamento de Estado norteamericano. "El Mercurio" y "El Diario Ilustrado", ambos derechos, ponen de relieve en sus titulares que el Gobierno de la Argentina colaboró con los nazis, mientras que "La Nación", "La Hora" y "El Siglo", des tacan la acusación de que Perón intentó provocar la revolución en Chile. Sin embargo, los diarios no han publicado editoriales acerca de este asunto, y en los medios oficiales tampoco se han hecho comentarios.—Efe.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA DE MONTEVIDEO

Montevideo.—En grandes titulares y casi el texto completo, los diarios matutinos de esta capital publican el libro azul. "El Día", periódico independiente, titula la noticia: "Washington documenta la estrecha complicidad de los últimos Gobiernos argentinos con la Alemania nazi". Mientras que el órgano nacionalista "El Debate", dice que el documento es "despreciable" y "otro exabrupto intervencionista", atacando energicamente a Braden.—Efe.

### PERON CONTESTARA A LAS ACUSACIONES DE BRADEN

Buenos Aires.—Los diarios "Crítica" y "La Razón" publican el texto completo del "libro azul" del Departamento de Estado norteamericano. "La Epoca" afirma que Braden, embajador norteamericano en la Argentina, nunca dijo la verdad y que las alusiones a Perón son mentiras infundadas. Anuncia que Perón contestará a las acusaciones contenidas en el "libro azul" y que serán publicadas en "La Epoca"—Efe.

### DECLARACIONES DE RAWSON

Buenos Aires.—Con motivo de la publicación del "libro azul", el general Arturo Rawson, ha declarado que ignoraba la existencia del GOU hasta el día siguiente de dimitir su cargo de presidente de la República, y que de haberlo sabido antes no hubiese dimitido y el país hubiera salvado sus horas difíciles. Añadió por último que Perón y Farrell se negaron a tomar parte en la revolución de julio.—Efe.

### AMPLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA DE RIO

La Habana.—Los bien informados vaticinan que la publicación del "libro azul", culminará en el aplazamiento de la conferencia de Río, aunque los funcionarios oficiales no han hecho comentarios.—Efe.

### El Dr. Plá y Deniel elegidos académico de la de Ciencias Morales y Políticas

Madrid.—Han sido elegidos académicos de número de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el cardenal arzobispo de Toledo, primado de España, doctor Plá y Deniel, que ocupará la vacante producida por el fallecimiento de fray Manuel Barbadó Viejo, y don Carlos Martín Alvarez, que ocupará la vacante producida por el fallecimiento del vizconde de Eza.

## NORMAS PARA LA ELECCION DE PROCURADORES SINDICALES EN LAS CORTES ESPAÑOLAS

### El tercer domingo de Marzo serán designados los representantes de las Juntas nacionales

#### Los restantes procuradores sindicales serán elegidos en una Asamblea extraordinaria reunida en Madrid

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto sobre elección de procuradores en Cortes.

Los vocales de las Juntas nacionales de los Sindicatos que resultaron elegidos por sus respectivos afiliados en las últimas elecciones, se reunirán el tercer domingo del mes de Marzo, a las diez horas, para proceder a la elección de tres procuradores en Cortes por cada Sindicato nacional: uno, en representación de los empresarios; otro de los técnicos, y otro de los obreros.

Para elegir los restantes procuradores que en las Cortes españolas corresponden a la organización sindical, se convoca una Asamblea extraordinaria que se reunirá en la Delegación Nacional de Sindicatos el cuarto domingo del mes de Marzo, a las diez horas y que estará constituida por los que resulten elegidos en la elección antes expresada y los que en razón de su función sindical les corresponde ser procuradores en Cortes. La elección que realice la Asamblea deberá recaer en personas representativas de las Hermandades sindicales de labradores, Cofradías de pescadores, Gremios de artesanos, Uniones nacionales de Cooperativas y de profesiones u Oficios varios, encuadrados en los Sindicatos.

## Apertura del curso de la Asociación Oficial de Tisiólogos

### El acto fué presidido por el ministro de la Gobernación

Madrid.—La Asociación oficial de tisiólogos ha celebrado a la una de la tarde en el salón de actos del Patronato Nacional Antituberculoso la apertura solemne del curso.

Presidió el ministro de la Gobernación con el director general de Sanidad; el presidente del Consejo general de Colegios médicos y el presidente de la Asociación.

El doctor Solves secretario de la entidad leyó la memoria dando cuenta del fallo del tribunal que ha juzgado los trabajos y que es el siguiente: premio de investigación al trabajo presentado por el doctor Abello; trabajo clínico al doctor Tello Valdiviola; tema de profilaxis al doctor Zapatero y el de trabajo periodístico al señor Cortesolo. Los trabajos premiados deberán ser publicados.

A continuación el doctor Crespo, presidente de la Asociación, habló de la tarea realizada en el año anterior y trazó un programa para el próximo curso. Dio las gracias al ministro por la colaboración prestada a las tareas de la entidad. Seguidamente el ministro pronunció un discurso, en el que dijo que gracias a la coordina-

ción de la dirección de Sanidad, la Asociación oficial de tisiólogos y el Patronato Nacional Antituberculoso, el problema de la tuberculosis que hace pocos años se consideraba insoluble ha sido resuelto en su gran mayoría y en los últimos 5 años especialmente se ha notado un considerable descenso de la enfermedad. Pidió a todos que sigan trabajando con el mayor entusiasmo para terminar con este azote de la sociedad.

A las siete de la tarde se celebró una sesión científica en la que pronunció una conferencia el señor Roncal.

Salida de la peregrinación para Roma

Madrid.—Hoy ha salido de Madrid la peregrinación a Roma presidida por el obispo de la diócesis madrileña Dr. Eljo Garay. Integran la peregrinación 250 peregrinos que fueron despedidos en la estación de Atocha por el nuncio de Su Santidad, el obispo auxiliar de la diócesis y representaciones religiosas.

Los peregrinos se dirigen a Valencia, donde embarcarán.—Cifra.

Llegada de la peregrinación a Valencia

Valencia.—A las ocho llegó el tren especial que conduce desde Madrid a la peregrinación que va a Roma presidida por el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo Garay. Se dirigieron al puerto donde embarcarán seguidamente.

También ha llegado para agregarse a la peregrinación el abad conductor del monasterio de Monserrate acompañado del padre Cessi quienes han celebrado la santa misa en la real capilla de la Virgen de los Desamparados.

Donativo de la Guardia Civil al Santuario de Santa María de la Cabeza

Jaén.—El día 27 de Abril será bendecido e inaugurado el órgano que la Guardia civil dona al Santuario de Santa María de la Cabeza. El director general de la benemérita institución, el estado en el Santuario ultimando los detalles de la instalación de dicho órgano. En el acto inaugural interpretará un concierto el maestro Guridi.

Estancia en Bilbao de los estudiantes chilenos

Bilbao.—Después de efectuar diversas visitas y tomar café en los locales del Atlético y de hacerse una fotografía con los jugadores del mismo, los estudiantes y profesores de la Universidad de Santiago de Chile subieron al monte Santa Marina para realizar una visita a la ciudad-sanatorial. Toda la tarde la dedicaron a recorrer los tres sanatorios allí instalados. Luego regresaron a Bilbao y después de visitar a la Virgen de Begoña, asistieron a la proyección de la película "Los últimos de Filipinas". Esta noche fueron obsequiados con una comida de gala por el gobernador civil, en la Sociedad Bilbaína.—Cifra.

Santander.—Ha fallecido en China el P. Jesús montañés, don Juan Herrera Oria, hermano del que fué director de "El Debate", don Angel. El finado residía en China desde hace mucho tiempo, dedicado a las misiones.—Cifra.

## El cardenal Spellman llegó ayer a Roma

Roma.—A las cuatro de la tarde (hora local) llegó en avión monseñor Spellman, arzobispo de Nueva York, acompañado de los prelados Sernon y Tien.—Efe.

### UN ACTO EN EL COLEGIO ESPAÑOL

Ciudad del Vaticano.—En el Colegio Español de Roma se ha celebrado hoy un almuerzo al que asistieron los preladados españoles, los embajadores de España en el Quirinal y en la Santa Sede, señores Sangroniz y Churrucá, el ministro encargado de Negocios en la Santa Sede, señor Teixidor, el director general de Política Exterior, señor Dussaugue, y el de Asuntos Eclesiásticos, señor Pulgadóllers; los antiguos alumnos Páez-López, de la Compañía de Jesús, y monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado del Vaticano, además de los alumnos del Colegio, que actualmente son veintiocho.

## La Asamblea de la O. N. U. aprueba una acción mundial para vencer la crisis alimenticia

### La moción de los cinco grandes presentada a tal fin, fué aprobada por aclamación

Londres.—La Asamblea general de la ONU ha aprobado por unanimidad la moción de los cinco grandes llamando la atención de la Organización sobre la crisis alimenticia mundial y encareciendo una acción mundial concertada para enfrentarse con ella. Inauguró el debate el delegado nortuego Erik Colban, que advirtió que sólo el esfuerzo común de todas las naciones podrá salvar al Mundo del hambre.

En nombre de Dinamarca, Gustav Rasmussen, ministro de Asuntos Exteriores, manifestó que su país no solicitará ninguna cantidad de trigo en el año cerealista en curso.

El ministro australiano Beesley, manifestó que las fábricas de harina de su país van a trabajar incansablemente y que con una cosecha que no resulte mala, se logrará la misma o mayor producción que antes de la guerra.

En nombre de la URSS, Gromyko, embajador en Washington, encareció la necesidad de mantener el envío de víveres y de asegurar el máximo de producción de trigo y expresó la esperanza de que la Asamblea aprobase por unanimidad la moción de los cinco grandes.

Después de ofrecer el máximo esfuerzo para vencer la crisis, el representante del Canadá interino el ministro de Asuntos Exteriores Ren-

dis, quien manifestó que a pesar de la ayuda de la UNRRA, la ración no pasa en Grecia de producir mil calorías, por lo que se refiere a la parte productora de la nación. El 80 por 100 de esta ración está constituido por trigo—añadió— y la delegación

(Pasa a tercera página)

## Estados Unidos Gran Bretaña y China preparan tratados de amistad y comerciales

Hongkong.—En Chungking, Londres y Washington se realizan preparativos para celebrar negociaciones entre los Gobiernos de China, Gran Bretaña y Estados Unidos, destinados a la firma de tratados de amistad y comerciales, según anuncia la Agencia United Press.

Se cree—agrega la citada Agencia— que las actuales negociaciones están pendientes tan sólo de la terminación de las hostilidades en China que, según informe recibidos el jueves por la mañana, han finalizado en todos los lugares, excepto en la provincia de Kuan Tung.—Efe.

(Continúa en sexta página)

Es realmente admirable que en estos días... un tanto gelidos... de Febrero, tras pasados de Norte a Sur y de Este a Oeste...

Hay que hacer un gran esfuerzo mental para imaginárselos bellos y renovados, allá en los días estivales. Tupida y lujurante la fronda, matizados de flores los "parterres", pulcros y geométricos los linderos...

Sin embargo y he aquí lo sorprendente... parece que en el Municipio no se ha dejado de pensar seriamente en preparar un bello decorado primaveral y veraniego...

Mas algo hoy. Al menos nos hallamos ante un nuevo surtidor en el paseo de Marceliano Santa María, nuevos jardines en la Avenida del Generalísimo...

Notas de la Alcaldía

LECHERO MULTADO Por reincidencia en la adulteración de leche que expende, mezclándola con agua, ha sido puesto a disposición de la Fiscalía de Tassas, el lechero Pablo Hostigüela.

CRONICA JUDICIAL

AUDIENCIA PROVINCIAL Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue contra Pedro Ruiz Izquierdo y Ursula Rogel Antón, sobre hurto. Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de Salas de los Infantes, que se sigue contra Moisés Castaño Blanco, sobre muerte.

Suministros DUNYSA

proporciona compradores de garantía Pase sus consultas al Apartado 10.000. MADRID

Delegación Provincial de Abastecimientos

Distribución de víveres PRECIO DE LOS ARTICULOS DE RACIONAMIENTO EN ESTA CAPITAL CUYA DISTRIBUCION COMENZARA EL PROXIMO DIA 13 Y FINALIZARA EL 25 DE LOS CORRIENTES

Racionamiento adultos ACEITE, 200 gramos por persona, al precio de 1.20 ptas. ración contra corte del cupón núm. II, de la semana 8. AZUCAR, 100 gramos por persona, al precio de 0.50 ptas. ración contra corte del cupón núm. V de la semana 3. CHOCOLATE, 100 gramos por persona, al precio de 1.00 ptas. ración contra corte del cupón núm. 9 del pliego de Varios.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR Excmo. Sr. general de brigada de Artillería don Enrique Vera Sanchez; coronel de Intendencia don Manuel Alvarez; teniente coronel de Infantería don Angel García Polo; teniente coronel de veterinaria don Aurelio Pérez Montero; comandante de Infantería don Ernesto Artuñedo Girón; comandante de Intendencia, don Félix Aguilar de Mena; comandante capitán de la Academia de Ingenieros.

Semillas seleccionadas de Remolacha, S. A.

Ofrece a los agricultores Semillas de remolacha forrajera últimamente importadas de Francia. GARANTIA DE ORIGEN MAXIMA SELECCION GRAN PRODUCCION Semillas seleccionadas de Remolacha, S. A. Apartado 14. - Aranda de Duero (Burgos) Representante local: Benito Clemente de Diego Key Don Pedro, 52, 3.º decha. (Burgos)

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 441. Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 41.

Para la adquisición de REPUESTOS DE AUTOMOVIL le interesa consultar a CONTINENTAL-AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

BODA.—A las ocho y media de la mañana de ayer, en la iglesia de San Lesmes, Abad, se celebró el matrimonio enlace de la bella y simpática señorita Pilar Antón Delgado, con el encargado de taller del contratista Sr. Usabiega, don Alejandro Merino Pozas.

Los invitados fueron obsequiados con un desayuno en el restaurante Madrid-Irún y los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Zaragoza y otras poblaciones.

Decorados en escayola «SUMMA» Decoradores en escayola, de todas categorías, se necesitan. Puebla, 37, primero.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: José Santamaría Vivar, 14 años, Hospicio, herida contusa en dedo medio de la mano izquierda, por atrampón.

Cartelera de espectáculos

TEATRO Principal.—A las 5.15, 7.45 y 10.45 "Las cuatro plumas". COLISEO CASTILLA.—A las 5.30, 7.45 y 10.45 "Laura". Estreno. CINE AVENIDA.—A las 5.15, 7.45 y 10.45 "Aguas turbias" Estreno. CALATRAVAS.—No hay función. GORDON.—A las 5.15, 7.45 y 10.45 "Compañero de mi vida". GRAN TEATRO.—A las 5.15, 7.45 y 10.30 "La fuga". Estreno. POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Los sobrantes de siembra no declarados se pagarán a precio de cupo excedente Teniendo en cuenta que por los agricultores de la provincia se han realizado todas las operaciones de siembra de productos panificables y que pudiera darse el caso de que por falta de precisión les hubiera sobrado alguna cantidad de trigo reservado para este concepto y que no fué empleada por diferentes circunstancias, esta Jefatura previamente autorizada por la Superioridad, ha resuelto se abonen al precio de cupo excedente todos los productos panificables que se entreguen por los agricultores como sobrantes, aunque no estén declarados en su ficha C-1. En esta fecha se dan instrucciones a los jefes de almacén y los temporeros interesados habrán de hacer sus entregas antes del día 1 de Marzo próximo.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Miguel Angel de la Fuente Murga. Eulalia Almendres Villanueva. María del Rosario Llamena Díez. María Angeles Andino González. Luis López Gallo.

DEFUNCIONES Honorio de Román Sanz, 16 años, Gamonal de Ríopico, Hospital Provincial. Agapito Molinero Palacios, 73 años, de Lerma, Almirante Bonifaz 3. Enrique Manrique Merino, 22 años, de Congosto de Valdivia, (Palencia) Hospital Militar.

Vicente Pérez Martín, siete meses, de Burgos, Casa de Caridad. Juan López Barrio, 86 años, de Cas til de Carriás, Santa Cruz 7.

Una comisión subió a ver al señor acaide para pedirle ocupación y tanto el Sr. Almazara como el Sr. Montero, que se encontraba en su despacho, participaron a los trabajadores que inmediatamente darán comienzo varias obras con lo que quedará conjurada la crisis de momento.

La comisión quedó satisfecha de la entrevista y fué luego a conferenciar con el señor gobernador civil, quien volvió a telegrafiar a los Poderes públicos pidiendo una subvención para remediar la crisis que atraviesa el obrero de Burgos.

—Ayer celebró Junta general de accionistas la sociedad "El Porvenir de Burgos" tratando de diversos asuntos. Para sustituir a los Sres. Fournier (D. Amadeo) y Cuñado, en el cargo de consejeros, se nombró a los señores Gómez de Cadiñanos y Leiva.

Aguardientes Licoroso Coñaco Anisados finos Valeriano del Barrio Sucursal: Santander 36. - Burgos Fábrica: Alhóndiga, 53. - Tlfco. 1716

VIDA ETERNA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Faustino y Jovita, mrs. Severo, pbr., Saturnino, Cástulo, Lucía y Magno mrs. José de.

Misa, con rito simple y color encarnado de Ss. Faustino y Jovita, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et familiae. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Faustino y Onesimo, obs., Juliana vg., Porfirio, Julián, Ifigenia, Isaias, Samuel, Daniel, Jeremías y Selencio mrs.

LABOLSA

Madrid.—Fondos Públicos.—Interior, 91.50; 92.30; Exterior, 104.25; Amortizable, 4 por 100, 106.50; 3 por 100, 102.50, 103, 105 y 105.50; Octubre, 105.25; Noviembre, 104.25; Tesoros de 1944, 102.15; Enero, 1945, 101.20; Transatlántica, 102; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 103, 99.10 y 108.50; Exentas, 109.90; Crédito local interprovincial, 104.60; id. 4 por 100; Lotes, 103.90.

Acciones: Banco de España, 437; Exterior, 97; Nuevas, 430; Hipotecario, 353; Central, 245; Español de Crédito, 370; Hispano Americano, 370; Previsores, 231; Cooperativa eléctrica, 289; H. Chorro, 253; Española, 310-309; Chade, 885; Duero ordinarias, 242-243; 3.5 por 100, 240; id. 4 por 100, 232; Mengemor, 235-234 y 232; Eléctrica Madrileña, 123-123.50-124; Telefónicas preferentes, 140; ordinarias, 414; Rif, 303; Ponferrada, 214-215; Duero Felguera, 177; Ordinarias, 72-72.50; Preferentes, 140; Ordinarias, 414; Rif, 303; Ponferrada, 214-215; Duero Felguera, 177; Ordinarias, 72-72.50; Preferentes, 97; Fénix, 1.100; Metro, 292; id. Nuevas, 287; Tranvías Madrid, 113; Azucarera general, 119.50; Ebro, 271; Altos Hornos, 160-162; Auxiliar ff. cc., 126-125; Española Petroléos, 262-260-261; Explosivos, 351-352-353; Papelarias reunidas, 109; Resinera, 227.

Obligaciones: Bonos caja Chade, 760; Albroches, 1931, 103.50; Eléctrica Madrileña, 1923, 104; de 1930, 102.50; Telefónicas, 107; Transatlántica, 1920, 87.25; de 1922, 87.25; Peñarroya Puertollano, 92; Madrileña Tranvías, segunda, 102; Altos Hornos, 1920, 104; Bonos Campsa, 101.50.—Gifra.

Bilbao.—Fondos Públicos: Interior, 4 por 100, 92.30; Amortizable, 3 por 100, 1928, 103; id. 3.5 por 100, 1946, 97.50; id. Octubre 1945, 105; id. Noviembre, 1945, 104.50.

Obligaciones.—Robla, 4 por 100, 98.50; Santander, 4 por 100, 79; Durango segunda, 86.50; Eléctrica 1906, 104.25; id. 1918, 104; id. 1923, 104.50; Chade, 5.5 por 100, 117.50; id. Bonos caja, 755; Siderúrgica, 104.25.

Acciones.—Banco de Bilbao, 463; id. derechos, 139; Español de Crédito, 368; Hispano Americano, 375; Previsores Porvenir, 230; Vizcaya, a, 402; id. derechos, 105; id. b, 398; Santander ordinarias, 502.50; Vascongadas a, 840; id. b, 507.50; Económicos de Asturias, 105; Eléctrica de Viesgo, 215; Reunidas de Zamozna, 234; H. Española, 310; Iberduero ordinarias, 241.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

El día 16 de Febrero de 1946, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa números 1 y 2 de la Plaza de Alonso Martínez, de esta ciudad, en el Estudio del Notario D. Julio Albi Agero, Espolón, 42, 2.º.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

CONCURSO PARA EL CARTEL DE LAS FERIAS Y FIESTAS DE SAN PEDRO Y SAN PABLO

La Excmo. Corporación ha acordado anunciar un concurso para el cartel de las próximas ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo.

El concurso tendrá lugar entre los artistas de toda España, y el premio será de DOS MIL QUINIENTAS PESETAS, adjudicándose también un accésit de QUINIENTAS PESETAS.

El plazo señalado para la entrega de originales, terminará el día 6 de Abril próximo, a las dos horas.

Las condiciones que ha de reunir el boceto, se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno de la Secretaría Municipal, durante los días y horas hábiles de oficina.

Burgos, Febrero de 1946.—El alcalde presidente, Carlos Quintana Palacios

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase PRECIOS COMPETENCIA

TRABAJOS de TAPICERIA Talleres LARA Auda Gromo 13-17 teléfono. 1322



Mutua General de Seguros

Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 17 y 19 ACCIDENTES DEL TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL SUCURSAL DE BURGOS: MADRID, N.º 3, 1.º

Sucursales en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones de Norte de Africa; Delegaciones en sus principales localidades.

Creación del patronato de estudios e investigaciones locales

Desbloqueo de varias entidades italianas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Aire.—Decreto por el que se regulan las funciones inherentes al título de ingeniero aeronáutico. El título de ingeniero aeronáutico es la garantía oficial de conocimientos y competencias respecto a la ciencia aeronáutica y estudios relacionados con la navegación aérea y facultada a sus poseedores para el ejercicio de las funciones que les competen. A este título se le reconoce capacidad legal, en los términos que disfruten otras especialidades de ingenieros, para ejecutar toda clase de proyectos, informes, peritaciones, trabajos, etc., que no tengan carácter de exclusividad para ninguna de las otras ramas de la ingeniería.

Agricultura.—Se declara de alto interés nacional la colonización de las zonas dominadas por los canales de ambas márgenes de la presa de San José, en el río Duero.

Educación Nacional.—Se crea el Patronato de estudios e investigaciones locales. Serán funciones del Patronato orientar las actividades de estos centros; procurar su coordinación entre sí y con los organismos superiores correspondientes, estimulando su desarrollo y el mejor cumplimiento de sus actividades culturales. Con tal fin, podrá organizar exposiciones, congresos, conferencias y actos análogos, reunir la biografía local y fomentar el intercambio cultural; proponer otros trabajos de conjunto realizados en distintos centros, pero con una unidad de criterio nacional; establecer el régimen de ayuda y cooperación a los fines de cada institución; proponer e impulsar la creación de nuevos centros en las comarcas donde no los haya, y publicar un boletín informativo de sus actividades.

Se crea el "Instituto Santo Toribio de Mogrovejo" de Misiónología, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El Instituto tendrá por finalidad las investigaciones de la obra misionera en Ultramar, en toda su amplitud, de acuerdo y en colaboración con los institutos de campos afeinos.

Trabajo.—Se nombra inspector general de trabajo, de segunda clase, a don Basilio Arangoa Aldar.

Asuntos Exteriores.—Dirección general de política económica. Avisos sobre desbloqueo de las entidades "Le Assicurazione d' Italia", "Le Assicurazioni Generali", "la anónima de accidentes", "L'assicuratrice italiana", "Italia, compañía de seguros marítimos", y "Adriática de seguros".

VII ANIVERSARIO EL SENOR D. Juan Bartolomé Barguilla

(Del comercio de esta plaza) Falleció el día 16 de Febrero de 1939 Q. E. P. D.

Sus hijos y demás familia suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana sábado día 16, a las nueve, y nueve y media en la iglesia de la Merced (altar mayor); en el Convento de las Religiosas Reparadoras, Exposición y rosario a las cinco de la tarde y las misas que el mismo día 16 y el 17 se celebran en la iglesia parroquial del pueblo de Mamolar de la Sierra; por cuyos actos de caridad cristiana les anticipan las más expresivas gracias.

BURGOS CORREDOR DE FINCAS

Compra, venta y administración Duque de la Victoria, 28

Disposiciones Oficiales

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18-TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 0, 2.º—Burgos Teléfono 2213

J. VELASCO

De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón.—RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º.—Teléfono 1532

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

José Martín Pardo

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406

Dr. MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º—Tslf. 1530

JOSE CARAZO

Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar, número 4 Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO

Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 49, 1.º—Teléfono 1607

Clínica Quirúrgica

DR. RENE DO San Pedro de Cardéña, 24. Tl. 2465 CIRUGIA GENERAL PROSTATIA — VIAS URINARIAS Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Espolón, 32.—Teléfono 1912

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE VICENTE VALLEJO

San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

G. RICA CAMARA

Partos, enfermedades de la mujer DIATERMIA Del Hospital Clínico de Barcelona Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Madrid, 3, 2.º izquierda

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y Corazón RAYOS X Consulta de diez a una Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono 2310

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2. — Teléfono 2231

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Santander, 22 y 24. — Teléfono 2432

"Lo que cuesta el ballet británico"

Se aproxima a las mil libras mensuales

"En Enero de 1931 se constituyó, en el Sadler's Wells Theatre de Londres el Ballet Británico.

Cinco años antes, en 1926, cuando fue comprado aquel abandonado Teatro como local suplementario para el Old Vic, iniciase este proyecto, que fue llevado a cabo gracias a los esfuerzos de la fallecida Lilien Baylis.

La Fundación Carnegie ya había hecho una donación de 14.200 libras para su emplazamiento, reuniéndose más fondos para la reconstrucción total por suscripción privada.

El coste de la creación completa del hogar del ballet nacional, se ha calculado en 100.000 libras.

El Teatro de Sadler's Wells, funciona de acuerdo con un sistema que asegura que su actuación no es sectorial, política ni comercial.

El mantenimiento de los artistas, exige un sentido de la economía sólo comparable con el verdadero genio en los grandes negocios.

Un ballet de un acto, como Hamlet, cuesta 2.000 libras y uno de tres actos puede llegar, aproximadamente, a los 6.000.

Hoy día, los trajes constituyen tanto un problema como un gasto al que hay que dedicar hasta el 50 por 100 del presupuesto total.

También hay que tener en cuenta la música, que para los ballets nuevos necesita ensayos extraordinarios y es preciso pagarla en consonancia. Componen la orquesta 45 profesores, con un sueldo de 12 chelines y 6 peniques cada uno. El director gana una guinea (21 chelines), por lo que cada ensayo cuesta más de 29 libras.

El escenario y las decoraciones, tienen que ser diseñados, construidos, pintados y reparados, lo que ha aumentado de precio en un 100 por 100.

Los productos de maquillaje que, en tiempos normales abundaban, escasean ahora. El maquillaje consta de un promedio de 30 productos diferentes, desde la crema de fondo a la pintura negra, la que existe en 25 tonos diferentes y cuesta media corona cada barra.

Las bailarinas sólo reciben cinco pares de medias de seda por año con las actuales restricciones, así queda justificado el temor que experimentan ante una carrera. Las medias de seda valen a 6 guineas el par, pero pueden adquirirse medias de algodón para los ensayos por 18 chelines y 11 peniques.

Las zapatillas de baile valen de 7 chelines y 6 peniques a 10 chelines en la actualidad y figuran entre el equipo que suministra la compañía. Las bailarinas principales reciben dos pares semanales, las solistas, tres, cada cinco días y el cuerpo del ballet uno por semana.

El gasto medio del ballet, se aproxima en la actualidad a las 1.000 libras semanales.

(De "The Sphere", de Londres)

La canción de una gran raza fundida en un torbellino de pasiones...

LA FUGA

El Gobierno belga acusa al secretario del Rey Leopoldo

Londres.—El Gobierno belga ha publicado una declaración oficial en la que acusa al profesor Jacques Piramine, secretario del rey Leopoldo de haber roto el acuerdo por el que el Gobierno se comprometía a no publicar su libro blanco, que contiene cargos contra el rey, antes de las elecciones del próximo domingo, con la idea de que él se abstuviera de publicar su propia versión, ha anunciado la radio de Bruselas.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL Hoy, 5:15, 7:45 y 10:45: La película prodigio en technicolor LAS CUATRO PLUMAS Alarde espectacular nunca igualado.

COLISEO CASTILLA HOY GRANDIOSO ESTRENO DEL SUPERFILM DE LAS GRANDES SOLEMNIDADES CINEMATOGRAFICAS DE LA 20th CENTURY FOX, QUE LLENA A DIARIO EL COLISEUM DE MADRID IMPRESIONANTE MISTERIO SUGESTIONA Y ASOMBRA POR SU ARTE INNOVADOR

Avenida Hoy, 5:15, 7:30 y 10:45: Excepcional estreno "AGUAS TURBIAS" Por MERLE OBERON, FRANCHOT TONE y THOMAS MITCHELL

GRAN TEATRO SENSACIONAL ESTRENO LA FUGA UNA TRAMA AGIL Y BIEN URDIDA Llena de fuerza dramática y pasiones auténticas arrancadas a la vida misma

CORDON Exito grandioso de Gingers Rogers en el estreno del apasionante cine drama COMPAÑERO DE MI VIDA

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

La solución al problema de Trieste, sería su internacionalización

Londres.— Cuando se reuna la Conferencia de la Paz en París, uno de los problemas más espinosos será la decisión final sobre Trieste, mientras más se estudian las diferentes alternativas, más se convence uno de que la única solución justa para Trieste es que sea internacionalizada. Esta es, sin duda, la opinión de una gran mayoría de observadores británicos y americanos que han estudiado la situación sobre el terreno. Ciertamente, con este motivo, se presenta una gran oportunidad a la Organización de las Naciones Unidas para demostrar su capacidad en lo que se refiere a poner territorios bajo custodia.

Inglaterra y Estados Unidos serán particularmente responsables de que se logre una justa solución. Su decisión de ocupar Trieste en Mayo último, les ha permitido adquirir, durante la ocupación, una experiencia y un íntimo conocimiento del asunto, que les capacita especialmente para hallar la solución correcta a los múltiples problemas raciales y económicos inherentes a la situación.

Antes de 1919, Trieste pertenecía a Austria durante más de 500 años. En el siglo último, se convirtió en uno de los puertos más importantes del Mediterráneo, sirviendo, como uno de los canales principales, al comercio centro-europeo. Los países que más lo utilizaron fueron Austria, Hungría y Baviera. Después del colapso en 1919 del Imperio austro-húngaro, Trieste y la provincia de Venecia Julia, fueron anexadas por Italia. La minoría eslovena en Venecia Julia, integrada por más de la mitad de la población total de 900.000 habitantes, no fue más feliz bajo los italianos que bajo los austriacos.

Además, quedó separada de sus hermanos eslovenos, que habían escapado de la opresión de los austriacos hacia la de los serbios cuando se transfirió Eslovenia de Austria, a la recién formada Yugoslavia. Mientras tanto, la importancia de Trieste declinaba bajo la mala administración y la negligencia italiana. Siguió comerciando con la Europa, central más bien que con Italia o Yugoslavia, las dos naciones que la reclamaban hoy. En el espacio entre las dos guerras, un 8 por 100 del comercio de Trieste fue yugoslavo; un 12 por 100 italiano, y el otro 80 por ciento, centro-europeo. Resulta claro, por lo tanto, que ni Italia ni Yugoslavia, pueden fundamentar una reclamación satisfactoria sobre Trieste en razones económicas.

En el aspecto étnico, la situación es extremadamente compleja. Mientras que la población de Trieste y de la costa de Venecia Julia es en más del 80 por 100 italiana, la de toda la región interior de la provincia es eslovena en su inmensa mayoría.

La política complica aún más la cuestión. Un 10 por 100 de los italianos es comunista y sus prejuicios ideológicos prevalecen sobre la preferencia racial: preferirían estar bajo Tito que bajo el presente Gobierno italiano. Por otro lado, algunos eslovenos, particularmente de la clase media, preferían abandonar Venecia Julia antes que permanecer allí bajo un régimen comunista. Es, obvio, que no sería una solución satisfactoria el que Italia obtuviese Trieste y Yugoslavia la región interior, aunque eso, étnicamente, sería lo correcto. Con esa solución, Trieste quedaría sin comunicaciones hacia la Europa central y su relieve comercial se acentuaría notablemente.

Si la Conferencia de la Paz se decidiese en favor de una custodia internacional, no sería necesario internacionalizar las comunicaciones ferroviarias desde Trieste hasta el centro de Yugoslavia. Las naciones Unidas podían concertar arreglos entre estos dos países, garantizando buenas condiciones de tránsito para todos los productos dentro y fuera de la Europa central. Se tiene la seguridad de que, internacionalizado Trieste y sus alrededores inmediatos, una inmensa prosperidad favorecería a sus habitantes. Trieste se convertiría rápidamente, no sólo en uno de los puertos más florecientes del Mediterráneo, sino también en una importante zona fabril. Con su posición única a la cabeza del Adriático, desde donde es capaz de abastecer los mercados de la Europa central y de todo el Mediterráneo, podrían ser, garantizadas su seguridad y tranquilidad, un sitio propicio para que las firmas inglesas, americanas y de otros países, establecieran fábricas. Si su carácter internacional fuese garantizado por la autoridad impuesta de las Naciones Unidas, sería el sitio más seguro de Europa para edificar fábricas y establecer el comercio.

Los habitantes de Trieste son buenos comerciantes por naturaleza, y su probidad financiera es conocida en todo el Mediterráneo. De hecho, antes de la guerra, Trieste, después de Londres, era el mayor centro europeo para todos los tipos de seguros marítimos. Quizás en el regazo de las Naciones Unidas hayan caído muchos problemas difíciles y sin solución, pero éste es uno que ofrece la oportunidad de lograr un éxito resonante. Todos los gastos ocasionados por la vigilancia y ocupación de Trieste podrían sufragarse fácilmente por medio de contribuciones locales. Los habitantes de todas las razas podrían sentirse absolutamente seguros, y Trieste sería un modelo de cómo resolver problemas raciales y económicos difíciles.

Una vez la cuestión resuelta, la agitación italiana y yugoslava se aplacaría con toda seguridad, y, si desde el exterior se fomentase cualquier discordia, las Naciones Unidas estarían en situación de denunciar a los culpables ante todas las naciones del Mundo. Si las Naciones Unidas están determinadas a actuar, he aquí la oportunidad de poner en práctica, en escala limitada y con brillantes posibilidades, un experimento práctico de gobierno internacional.

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

Un supremo director: Norman Foster Una genial realización...

LA FUGA

Desde Londres

Las manchas solares y sus repercusiones

Los sabios ingleses afirman que existe alguna relación entre tales manchas y los acontecimientos actuales

Hasta 1950-se dice-no será posible esperar una producción agrícola normal

Londres (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—Para la mayoría de los lectores de la Prensa diaria, las grandes manchas solares de que tanto han hablado en estos días los periódicos, no ofrecen ningún interés; quizá hay alguno que, por curiosidad, haya observado el sol a través de un cristal humado, que permite divisar perfectamente tales manchas. Pero para los más es casi seguro que la noticia no ha ofrecido el menor tema de comentario, porque otros asuntos han distraído su atención. Los debates en la ONU, por ejemplo, se bastan por sí solos para acaparar todos los comentarios, sin que frente a ellos pueda interesar la noticia de las manchas que presenta el astro rey.

Sin embargo, las esferas científicas británicas han dedicado al estudio de las mismas una atención especial, y del estudio de este fenómeno han hecho deducciones que pueden no tener mayor interés para la opinión, pero que vale la pena reproducir aunque sólo sea por la veracidad de los hechos en que se apoyan los sabios ingleses para afirmar que debe existir o existe alguna relación entre tales manchas y los acontecimientos internacionales.

Los medios científicos del Reino Unido hacen resaltar que la revolución americana, la francesa, la Comuna de París, la revolución de 1848, la revolución rusa y la primera guerra mundial, estallaron todas ellas en años en los que las manchas solares alcanzaron una máxima actividad, y declaran a este respecto que es posible que los actuales disturbios sociales puedan atribuirse a esos efectos.

Las manchas solares varían de manera regular y cada once años y medio alcanzan su máxima extensión, hasta el punto de que, como en la ocasión actual, son visibles a simple vista, con sólo proteger el ojo con un cristal ahumado. Actualmente nos hallamos en el período de máxima actividad de las manchas con el fin del ciclo de años abierto en 1935. Los científicos ingleses sostienen que además de la extraordinaria influencia que las manchas solares ejercen sobre la propagación atmosférica, hasta el extremo de imposibilitar las comunicaciones por radio por tiempo indeterminado en algunas regiones, la baja en la intensidad solar puede tener otras influencias, aunque éstas no puedan conocerse; aún más que a través del examen de los acontecimientos históricos que resultan haber coincidido con la aparición de las manchas solares.

Para los sabios ingleses una cosa está fuera de duda: que las malas cosechas mundiales y la pertinaz sequía que se ha dejado sentir en todo el mundo—pues incluso las lluvias monzones han dejado de caer este año en la India y Birmania, hecho éste desconocido desde hace más de medio siglo—no obedecen a otra cosa que a las manchas solares que producen también un descenso de temperatura que provoca reacciones importantes en personas, animales y plantas.

Lo que está definitivamente comprobado es que la cosecha mundial de trigo sube o baja en relación con el ciclo evolutivo de las manchas solares. Basándose en sus observaciones y en el estudio de otras realizadas en épocas anteriores, los investigadores ingleses predicen que las cosechas de los tres o cuatro años próximos serán...

blemas difíciles y sin solución, pero éste es uno que ofrece la oportunidad de lograr un éxito resonante. Todos los gastos ocasionados por la vigilancia y ocupación de Trieste podrían sufragarse fácilmente por medio de contribuciones locales. Los habitantes de todas las razas podrían sentirse absolutamente seguros, y Trieste sería un modelo de cómo resolver problemas raciales y económicos difíciles.

Una vez la cuestión resuelta, la agitación italiana y yugoslava se aplacaría con toda seguridad, y, si desde el exterior se fomentase cualquier discordia, las Naciones Unidas estarían en situación de denunciar a los culpables ante todas las naciones del Mundo. Si las Naciones Unidas están determinadas a actuar, he aquí la oportunidad de poner en práctica, en escala limitada y con brillantes posibilidades, un experimento práctico de gobierno internacional.

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

La más famosa novela de Guy de Maupassant, en un film genial

LA FUGA

Desde París

Francia reacciona violentamente al verse acusada de colaboración con el Eje, por Vichinski

El programa de reconstrucción francesa, base de la tregua entre los tres grandes partidos

París. (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).— La fiebre de cifras que padece Francia, ha llevado a los expertos a calcular las inversiones que será necesario hacer para la reconstrucción del país. Y sus previsiones —que no han alarmado a nadie en esta época en que cerros más menos colocados a la derecha de un número cualquiera no llaman la atención— calificadas por ellos mismos de "modestas", son las de que Francia necesitará cuatro billones de francos para reconstruir los daños que ocasionó la guerra. En el presupuesto actual destina para obras de reconstrucción, cuarenta mil millones de francos, es decir, la centésima parte de lo total exigible, lo cual quiere decir, que aún destinándose una cantidad tan extraordinaria para ello se tardaría cien años en levantar todo el derruido.

Con el fin de aller fondos con que costear los gastos de la reconstrucción, León Blum, el líder socialista desplazado voluntariamente de la política de su país, se propone gestionar en Estados Unidos la inversión de capital americano en la construcción francesa, pero la verdad es que aquí se tienen pocas esperanzas de conseguir un empréstito del tipo del concedido a Inglaterra, tanto menos cuanto que más recientemente los funcionarios norteamericanos han revelado que el Departamento del Tesoro no se ha propuesto sentar un precedente al prestar a Inglaterra los tres mil y pico millones de dólares. Francia, por ello, tendrá que conformarse con el empréstito que pueda obtener del Banco internacional, cuya creación fue prevista por el acuerdo de Bretton Woods, lo cual significa que habrá de renunciar definitivamente a su programa de reconstrucción en diez años, pues dicha institución bancaria, debiendo prestar ayuda a Rusia y otros países, se verá obligada a distribuir proporcionalmente sus fondos entre todos los demandantes de crédito, con lo que las cantidades asignadas serán necesariamente limitadas por lo mucho que hay que hacer en otros países.

Si las previsiones del Gobierno francés no se viesen cumplidas y el país quedase impotente para pagar sus importaciones mediante las correspondientes exportaciones, la política económica de Philip o sus sucesores, tendría que retrasarse hasta el punto de observar los principios de una rigida política autárquica, con el consiguiente descenso en el nivel de vida y la lógica consecuencia de (des)empleo de occidente para tratar de hallar remedio a los males financieros del país en otras regiones a las que Georges Bidault no quiere acercarse, por ser muy aventurada cualquier experiencia con Rusia, particularmente después de que el representante de este país en la ONU, Vichinski, descubrió ayer sus sentimientos al acusar a Francia de haber colaborado con el Eje en la lucha contra las democracias. Tantas dificultades —y tan graves a la vez— explican la dramática política de ahorro y aumento de los impuestos que se propone seguir el Gobierno para enjugar el fabuloso déficit de trescientos veinte mil millones. André Philip ha encontrado una fórmula que le permitiría reducir esta cantidad en ciento setenta millones para lo cual ha obtenido la aprobación del Gobierno a este programa: Primero. Reducción de los gastos civiles y militares en un total de ochenta y cinco mil millones de francos que, unidos a los cuarenta y siete mil millones que se economizarán con la supresión de la ley de subsidios, supondrán un ahorro global de ciento treinta y dos mil millones. Segundo. Aumento de los impuestos directos e indirectos del Estado para aumentar los ingresos en treinta y ocho mil millones más, aplicándose los nuevos gravámenes a los conceptos siguientes:

- a) Los beneficios industriales y comerciales, para lo cual será revisada y ampliada la escala de tribuciones al Tesoro en conceptos de beneficios extraordinarios.
- b) Las transferencias de propiedad mercantil, a las que se aplicará una sobretasa del ocho al quince por ciento sobre los impuestos hoy existentes.
- c) El impuesto de utilidades, que será probablemente el que menos se incrementará con objeto de que su aumento no tenga graves repercusiones en el nivel de vida de los funcionarios públicos y los trabajadores de profesiones liberales.
- d) Las operaciones bursátiles, a las que se aplicará un nuevo impuesto.
- e) El consumo de bebidas alcohólicas.
- f) Los derechos de importación. Sobre este extremo, existen algunas discrepancias en el seno del Gabinete y aún en la misma Asamblea, por considerarse que el aumento de los derechos de arancel pueden provocar la correspondiente alza en los mismos de aquellos países con los que Francia entonce, en estos 53 años, Ford ha vendido al mundo enteró más de 28 millones de vehículos.

MAS DE MEDIO SIGLO CONSTRUYENDO AUTOMOVILES.

La historia de Ford es la historia del automóvil mismo. Nació el viejo constructor en la ciudad de Detroit, en 1863 y, treinta años después comenzó su actividad de fabricante de automóviles con la venta de su primer prototipo por 200 dólares. Desde entonces, en estos 53 años, Ford ha vendido al mundo enteró más de 28 millones de vehículos.

FORD TIENE PREVISTO UN SALARIO MINIMO DE 27 DOLARES DIARIOS PARA EL AÑO 1950.

De la decisión de Ford de cerrar sus fábricas cuando comenzó la huelga automovilista en petición de un aumento del 30 por 100 en los jornales, interpretaron algunos una intransigencia y una incompreensión de los problemas sociales por parte del viejo constructor de automóviles, cuando en realidad no había nada de aquello, ya que Ford se caracterizó siempre por su especial trato de favor a los obreros y empleados de sus fábricas. Henry Ford es el creador de su propia economía y en su actividad de constructor no existen los viejos términos de "exceso de producción", "de presión económica", etc. Hace muchos años, ya en 1914, cuando todavía ganaban los obreros en los Estados Unidos jornales de dos dólares diarios, él pagaba en sus grandes fábricas cinco dólares a todos sus obreros, sin distinción de razas ni color (distinción que existía en muchos Estados norteamericanos para la mano de obra negra).

Las tareas de la O. N. U.

Viene de primera página

helicina ha de expresar su agradecimiento por tal hecho a las naciones exportadoras de ese cereal. A continuación, Paul Heri Spaak, que también presidirá la segunda parte de esta Asamblea general, en los Estados Unidos, pidió a los delegados se pronunciasen acerca de la moción de los cinco grandes, que fue aceptada por aclamación.—Efe.

UNA "FUNCION VOLEVILESCA"

Londres.— El senador norteamericano Tom Connally y el delegado de Ucrania, Manuiski, han convertido una de las sesiones de la Asamblea de la ONU en una función volevilescas. La actuación fue relativamente corta, pero como el auditorio estaba bastante fatigado después de varias horas de discursos sin importancia, lo aprovechó y explotó plenamente en todos los momentos de la parte divertida. "No se tiraron tomates al escenario —dice el correspondiente de la United Press— pero el fin del acto los ramos de flores fueron a manos de Tom Connally". Manuiski, revolucionario de la vieja escuela soviética, y actual presidente del Komintern soviético, inició la representación con un rudo ataque a Connally, por haberse opuesto éste a que la Federación mundial de Sindicatos obtenga una posición especial en la Organización de las Naciones Unidas, Connally contestó con toda la elocuencia típica del Senado de los Estados Unidos y su enorme final levantó materialmente la sala. Hasta el imperterito presidente de la Asamblea, el frío Paul Henry Spaak tuvo que taparse el rostro con la mano para no dejar ver que se reía.

Cuando Connally, hacía subir cada vez más el diapason de su potente voz, acompañando sus palabras con ademanes que imitaban las características de Manuiski, la parodia era perfecta. El senador norteamericano ha insistido desde el primer día en que si se admitía a la Federación mundial de Sindicatos como organismo de consulta, en la Asamblea, también debería ser admitida con la misma capacidad la Federación norteamericana del trabajo. Connally, que ha sostenido desde el primer día que una solución contraria se opondría a una discriminación contra los obreros norteamericanos exclamó una de las veces durante su discurso, "no somos exclusivistas. Nosotros, los norteamericanos, no pertenecemos a la alta aristocracia. No tenemos una marca de superioridad. No tenemos títulos, pero el señor Manuiski quiere ver con un sólo ojo, quiere oír con un sólo oído". Todo su discurso ha ido acompañado de los gestos, de los desplantes que ha podido aprender en sus muchos años de intensa vida política en Estados Unidos, para con ello ridiculizar en todo lo posible a su contrario. Con sus inconfinables lentes apoyados en la misma punta de la nariz, miraba por encima de los cristales a su adversario, quien, de vez en cuando, se levantaba de su asiento para hacer una inclinación al orador.

Des. titución de un ministro japonés

Tokio.— Teh' Kobayashi, ministro sin cartera del Gobierno japonés ha cesado conforme a las normas de depuración ordenadas por el Cuartel General aliado, según el primer secretario del Gabinete, Atarú Narashi. Kobayashi fue miembro del comité preparador del "nuevo orden" y perteneció además, a la asociación imperial totalitaria.

Noticiario mundial

LA REHABILITACION DE CIEGOS

Londres.—Uno de los últimos inventos británicos es el micrómetro de lectura Braille para la rehabilitación de ciegos excombatientes en ciertas industrias, fabricado por una firma de Sheffield a petición del Instituto Nacional de Ciegos. Se construyeron primeramente dos modelos, y tras pruebas efectuadas con unos obreros ciegos, las sugerencias de éstos dieron lugar a perfeccionamientos para fabricar el modelo definitivo, que ha sido expuesto en la exposición de Fabricantes de Herramientas e Instrumentos de Precisión en esta ciudad (Calpe).

LOS TRIUNFOS DEL "OJO MAGICO"

Londres.— El "ojo mágico" procedimiento fotográfico utilizado como arma secreta en la II Guerra mundial, va a ser empleado en la próxima temporada hipica de Newmarket. Este aparato fotografía tres mil escenas por segundo, por 1 ocular después de pasada la película a "ralentí", se advierten los más insignificantes detalles. Se recuerda ahora cómo los científicos británicos pudieron realizar estudios relacionados con las nuevas armas utilizando el "ojo mágico", que les permitía reducir en la pantalla la velocidad del más veloz de los proyectiles.

Con películas así tomadas se han hecho durante la guerra interesantes estudios de máquinas, y el aparato fue empleado con mucho éxito por los ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Para resolver problemas técnicos en fábricas y talleres ha sido igualmente valioso, y la mejorada calidad de la producción británica general en la post-guerra es debida en cierto modo a la aplicación de esta genial invención. (Calpe).

Los hombres la asediaban y las mujeres la miraban con desprecio... LA FUGA

LAS TAREAS DE LA O. N. U.

(Viene de primera página)

helicina ha de expresar su agradecimiento por tal hecho a las naciones exportadoras de ese cereal. A continuación, Paul Heri Spaak, que también presidirá la segunda parte de esta Asamblea general, en los Estados Unidos, pidió a los delegados se pronunciasen acerca de la moción de los cinco grandes, que fue aceptada por aclamación.—Efe.



Es casi seguro que Zurdo juegue el domingo con la Gimnástica

Goyeneche formará con Jugo en la defensa

Entre las noticias alegres que nos prometen un feliz resurgimiento de la Gimnástica...

Los lectores admirarán que al referirnos a "un debut", hemos aludido al equipo que para contender con el once gimnástico se trasladará a nuestra ciudad...

RETAZOS

¿Hay cantera?

Puede que sí. En otra ocasión tratamos de tema semejante y expusimos nuestro modesto criterio...

Consecuencias: se volvió la mirada hacia los productos de aquí...

Doblemente nos satisface esta decisión. Primero porque su toque y su intuición magníficas...

Y para terminar: ¿a ver si es que realmente en Burgos hay cantera?...

Oveja resurge



El caso de Oveja en el Atlético de Bilbao va unido a la tradición del formidable equipo bilbaíno desde 1939 hasta la fecha...

Pero ha aquí que el gran zaqueo, apudado por su clase inquestionable, resurge. Por lo que se deduce del partido jugado en Bardin...

Y la actuación de Oveja ha resultado, por contra, el factor más importante para neutralizar la victoria alcaentina...

Partidos que restan de jugar a los equipos de Primera División

Al Atlético de Bilbao se le ofrece buen panorama

Faltan todavía siete jornadas de Liga y aún pueden producirse cambios muy notables en la tabla de clasificación...

Gran tarde de fútbol se promete la de pasado mañana para la afición. Gran tarde de fútbol que debe concretarse en Zatorre...

Ante el próximo encuentro, el equipo local celebró ayer su semanal partido de entrenamiento...

Por cierto que hubo una gratísima sorpresa en la prueba. ¿No la adivina el lector? Zurdo, el joven extremo izquierdo burgalés...

De acuerdo con ello, y contando con la reaparición de Goyeneche, la alineación probable para el domingo será la siguiente:

Garces; Jugo, Goyeneche; Barrios, Murillo, Botrán; Carro, Carmelo, Aguilár, Quique y Zurdo.

Expectación ante los campeonatos provinciales de esquí de E. y D.

Las pistas de Quintanar se hallan en magnífico estado

El anuncio de la celebración de los primeros Campeonatos Provinciales de Esquí, que la Obra-Sindical "Educación y Descanso"...

El hecho de que la mayoría de los aficionados al esquí hayan aprovechado la oportunidad que les ofrece el autobús de la Sociedad Deportiva Militar...

El anuncio de la celebración de los primeros Campeonatos Provinciales de Esquí, que la Obra-Sindical "Educación y Descanso"...

El hecho de que la mayoría de los aficionados al esquí hayan aprovechado la oportunidad que les ofrece el autobús de la Sociedad Deportiva Militar...

NATACION

Los Campeonatos de Europa

Madrid y Barcelona aspiran a montarlo

No se ha llegado a un acuerdo sobre el lugar en que se celebrarán los campeonatos europeos de natación...

Hay distintas grandes ciudades del Continente que aspiran a montarlos, entre ellas Barcelona y Madrid...

Finalmente se examinó el punto de organizar los campeonatos de Europa, contemplando el deseo de que los mismos puedan tener lugar en el curso actual...

Sociedad Deportiva Militar

ESQUI

El próximo domingo día 17 de Febrero, se efectuará una excursión al refugio montañero que esta sociedad posee en Pineda de la Sierra...

Las instrucciones complementarias, hora de salida, etc., se facilitarán al hacer la inscripción.

Aún quedan, como decimos, siete jornadas por jugarse en la Primera División. Discutiendo lógicamente...

La nueva directiva de la Gimnástica se conocerá dentro de unos días

LA COMISION ENCARGADA DE SU REORGANIZACION INICIO AYER LAS GESTIONES, VISITANDO, EN PRIMER TERMINO, A LAS AUTORIDADES

ESTAS HAN OFRECIDO SU MAXIMA COLABORACION

En el día de ayer, los miembros de la mencionada Comisión, visitaron a las autoridades de la ciudad...

Todas las personalidades visitadas se mostraron incondicionalmente dispuestas a colaborar en dicha obra...

Es muy posible que en plazo de horas, más que de días, sea constituida la nueva directiva...

Por hoy no nos está permitido añadir nuevos detalles de las gestiones, tan brillantemente iniciadas...

El mercado vinícola se mantiene muy firme para los vinos sanos, que son los menos...

TRIGOS Y HARINAS

No hay nada nuevo en este sector más que las fábricas van trabajando, pero trabajando poco...

VINOS

El mercado vinícola se mantiene muy firme para los vinos sanos, que son los menos...

ALFALFA

Se nota cierta flojedad de precios, como la hay en pajas y piensos en general...

PAJA

La paja no levanta cabeza, hay poca, pero esa poca no se vende. Las zonas ganaderas cargaron de heno y tuvieron cosecha...

GANADOS

Los mercados van comenzando a deprimirse ante la blandura del tiempo, y empiezan a dar señales de vida...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

El campo y los mercados nacionales Reiranos del mes de Febrero

La tierra está saturada de humedad y como la lluvia de Febrero es mejor que la Enero...

La ola de frío de Enero trajo daños que se están viendo ahora, pero solamente en las zonas cálidas...

La provincia de Castellón ha sido la más castigada, más que Valencia y más en general que las provincias andaluzas...

En Castellón han sufrido los naranjos, pero también y mucho los almendros y los algarrobos...

Con tantas nieves y lluvias, la gente del campo en los secanos estaba un tanto parada sin hacer nada...

La remolacha aún no se ha terminado de sacar; la humedad excesiva lo impedía, pero ya se adelanta mucho...

No hay nada nuevo en este sector más que las fábricas van trabajando, pero trabajando poco...

El mercado vinícola se mantiene muy firme para los vinos sanos, que son los menos...

TRIGOS Y HARINAS

No hay nada nuevo en este sector más que las fábricas van trabajando, pero trabajando poco...

El mercado vinícola se mantiene muy firme para los vinos sanos, que son los menos...

ALFALFA

Se nota cierta flojedad de precios, como la hay en pajas y piensos en general...

PAJA

La paja no levanta cabeza, hay poca, pero esa poca no se vende. Las zonas ganaderas cargaron de heno...

GANADOS

Los mercados van comenzando a deprimirse ante la blandura del tiempo, y empiezan a dar señales de vida...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

ALFALFA

Se nota cierta flojedad de precios, como la hay en pajas y piensos en general...

La paja no levanta cabeza, hay poca, pero esa poca no se vende. Las zonas ganaderas cargaron de heno...

GANADOS

Los mercados van comenzando a deprimirse ante la blandura del tiempo, y empiezan a dar señales de vida...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

CONSEJOS AL GANADERO

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

CUIDADOS ALIMENTICIOS, PESO...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

Reiranos del mes de Febrero

Por San Blas, le cigüeña verás; y si no la vieres, año de nieves. Si la Candelaria plora, el invierno está forá; si noplora, ni dentro ni forá...

Febrero loco, un día peor que otro. Nieves en Febrero, buen año de estrocolero. Agua de Febrero, mejor que la de Enero...

Febrero tronando, buen año para el grano, pero malo para el vinado. Arbol que podó Febrero tendrá fruto duradero...

En Febrero mete obrero; pan te comerá, pero buena labor te hará. En Febrero cuando llueve, desterrona y vuelve...

Arada de Febrero, quiere mucho grado. Si en Febrero no llueve, ni centeno para sibrerito. Por Febrero busca la sombra el perro...

MAS DE SEISCIENTOS MILLONES DE PESETAS reparatió en Subsidios familiares el Nuevo Estado durante el año 1944. Esta cifra va en aumento en proporción a las elevaciones del Subsidio...

ESPAÑOL, ante esta cifra no puedes dudar de la realidad de una política.

Orojo superior. Cona y aguardiente de todas clases. Vermouth, rancio y moscato. ANTONO GARCEDO MARISCAL. Alhondiga, 26.-San Juan, 64.-BURGOS.

Consejos al ganadero

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado...

Para formar yunta, no cojas dos animales cualesquiera; considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos...

# Evocaciones históricas

17 de Febrero de 1839

## Fundación de la Caja de Ahorros de Madrid

Por Juan de EGA

Madrid siempre tuvo grandes valedores, es decir, personas en la alta política que se preocuparon de sus males y de sus males a fin de que conquistara el puesto que merecía como capital del reino. Uno de ellos fue ya avanzado del siglo XIX, el Marqués de Poncebos, personalidad de gran relieve y hombre de generosas iniciativas que siempre, desde su juventud, se preocupó de los intereses materiales y morales de la ciudad en que vivía, dedicándose preferentemente a crear instituciones que sirvieran de apoyo a las gentes. Una de ellas fue la creación de la Caja de Ahorros Era de absoluta necesidad que la gente modesta tuviera un organismo apto para imponer en el las pequeñas cantidades, como resultado de sus particulares ahorros durante la semana. El Marqués de Poncebos, con la vista puesta en la quiza en lo que se hacía en ciudades del extranjero, ideó que Madrid debía tener como existían en Burdeos, en París y en Berlín, centros hacia donde fluía el pequeño ahorro de las clases modestas. Su esfuerzo culminó en esta fecha que señalamos abriendo al público la primera ventanilla por la que entró el primer real con que contó como impuesto particular el centro que se creaba. Madrid, desde entonces, ha sido cuenta de la utilidad que se le proporcionaba, cultivó la Caja de Ahorros, institución que tomó gran auge hacia fines de la pasada centuria, cuando aún el Estado no había absorbido fuertemente el ahorro español.

El Marqués de Poncebos fue asesorado convenientemente para desenvolver su política madrileña por un hombre de grandes afecciones hacia Madrid, y que con su pluma ha dejado los más feroces recuerdos. Nos referimos a don Ramón Mesonero Romanos, figura muy destacada en las letras durante la mitad del siglo XIX y persona llena de anhelos porque el capital de España adquiriera aquel adelantamiento que tenían otras de Europa acazo de mano populosa población, como era Bruselas, y de la que Mesonero Romanos nos dejó gran recuerdo en los círculos que contiene su libro "Viajes y Recuerdos". El Marqués de Poncebos aprovechó mucho de lo dicho por Mesonero Romanos y lo llevó a la realidad con el acierto, insuperable que pone en todas sus obras. La muestra de esto está en la vida floreciente que tiene la caja de Ahorros de Madrid.

# Harold Ickes presenta la dimisión de su cargo

### El único funcionario de los nombrados por Roosevelt que permanece en el Gobierno es Henry W. Wallace

## Ha terminado la huelga en el puerto de Nueva York

Washington.—Una vez que Harold Ickes, secretario del Departamento del Interior norteamericano, ha presentado la dimisión de su cargo, el único funcionario de los nombrados por Roosevelt que queda en el Gobierno es Henry W. Wallace, secretario de Comercio.

Para sustituir a Ickes se dan varios nombres, pero el que parece contar con más posibilidades es Robert S. Kerr, de Oklahoma.—Efe.

## SE ANUNCIAN REPERCUSIONES A LA DIMISION DE ICKES

Washington.—Funcionarios debidamente autorizados opinan que la dimisión de Harold Ickes constituye una sacudida para la administración del presidente Truman y afirman que hasta el Otoño en que se celebrarán elecciones para el Congreso y las presidenciales de 1948 no se podrán apreciar bien las repercusiones que el hecho pueda tener. Se pone de relieve que Ickes tiene grandes simpatías entre los grupos minoritarios de negros y judíos, además del grupo político llamado "partido progresivo" y un buen número de los partidarios del "New Deal" de Roosevelt.—Efe.

## PROPOSTA GUBERNAMENTAL

Washington.—Documentos que se encuentran en poder de los miembros del Congreso dan a conocer una propuesta gubernamental de los Estados Unidos por virtud de la cual el presidente está autorizado a enviar tropas militares a cualquier país del mundo, con el fin de mejorar sus fuerzas armadas.—Efe.

## EXPULSION DE EARL BROWDER DEL PARTIDO COMUNISTA

Nueva York.—El Comité nacional del partido comunista ha acordado la expulsión de Earl Browder, ex candidato a la presidencia del Partido, acusado de agente del capitalismo.

## TERMINA LA HUELGA EN EL PUERTO NEYOQUINO

Nueva York.—Ha terminado la huelga.

## Ultima hora deportiva

## Los próximos juegos olímpicos se celebrarán en Londres en 1948

Londres.—Los próximos juegos olímpicos se celebrarán en esta capital en el verano de 1948.—Efe.

# Diario de Burgos

## La UNRRA acude en ayuda del pueblo de Finlandia

### Enviará productos alimenticios, ropas y medicinas

Washington.—El Cuartel General de la UNRRA ha anunciado que se está procediendo a la carga de 450 toneladas de ropa suficiente para vestir a 170.000 personas en Nueva York, como el primer envío de la Organización a Finlandia.

La UNRRA enviará productos por valor de 2.500.000 dólares, como ayuda a dicho país. Otros abastecimientos, en los que se incluyen comida y medicina serán enviados desde Filadelfia a últimos de mes y se espera que el programa de ayuda sea completado para Abril.—Efe.

## POSIBLE DIMINUCION DE LA RACION DE PAN EN SUECIA

Londres.—La radio sueca anuncia que es posible que se disminuya la ración de pan con el fin de evitar las importaciones de trigo en vista de las necesidades de otros países, según ha manifestado el ministro de Abastecimientos, Axel Gjoeres.

Suecia, que tiene un déficit de toneladas 90.000 de trigo facilita comidas diarias a 12.000 niños en Viena y 50.000 en Berlín.—Efe.

## EL PARLAMENTO DANES APRUEBA LAS CONDICIONES DE UN CREDITO

Copenhague.—El comité financiero del Parlamento danés ha aprobado las condiciones del crédito de 7.500.000 libras esterlinas convertibles en dólares.

## Serán confiscados los metales preciosos propiedad de la casa imperial

Tokio.—Todos los metales preciosos propiedad de la Casa Imperial, serán confiscados por el octavo ejército norteamericano, en virtud de una orden del Cuartel general de Mac Arthur, anuncia la Agencia United Press. Esta orden es parte de las medidas adoptadas por los norteamericanos para regular los metales preciosos, las monedas y los lingotes de oro que todavía no han sido entregados a las autoridades aliadas de control.

## Cuarenta mil obreros van a ser despedidos en la CASA FORD

### Vuelven al trabajo los obreros de los remolcadores del puerto de Nueva York

Nueva York.—Después de estar diez días sin huelga, los obreros de los remolcadores del puerto de Nueva York se han reintegrado al trabajo, según anuncia la Agencia United Press.

Por otra parte, la casa Ford ha anunciado el despido de cuarenta mil obreros a causa de la escasez de acero. Otros diez mil obreros especializados abandonaron el trabajo en las fábricas Chrysler por disputas sobre su jurisdicción.—Efe.

# El "libro azul" norteamericano produce gran sensación en la Argentina

## El Gobierno inglés estudia el documento, para fijar su actitud respecto del problema

(Viene de primera página)

LOS DELEGADOS NORTEAMERICANOS SE OPONDRAN A QUE LA ONU TRATE LA CUESTION ARGENTINA

Washington.—Según informes recibidos de Londres, los delegados norteamericanos en la ONU se opondrán a que las Naciones Unidas traten de la cuestión argentina, basándose en que se trata de una materia puramente panamericana que no concierne al resto del Mundo.

En los círculos bien informados de la capital estadounidense se dice que el norteamericano no pretende fijar precipitadamente su acción futura aunque el "libro azul" haya cerrado la puerta, según se dice en dichos círculos, a cualquier gestión de acercamiento con el régimen actual argentino.

## RECHAZAN LAS ACUSACIONES DEL "LIBRO AZUL"

Buenos Aires.—La mayoría de las personas argentinas mencionadas en el documento del Departamento de Estado norteamericano relativo a la Argentina, han rechazado por medio de la Prensa las acusaciones de que son objeto en dicho documento, haciendo constar que se trata de malas interpretaciones de la información y de acusaciones totalmente falsas.

Según la Agencia United Press, el exministro de Asuntos Exteriores, Cooke pronunció un discurso ante el microfono y se espera que en el aluda al "libro azul".—Efe.

## MOCIONES PARA QUE SE ROMPA CON ARGENTINA

Washington.—Varios diputados y senadores norteamericanos han presentado mociones para que los Estados Unidos rompan sus relaciones con la Argentina. Entre éstos se encuentran el senador Guffey, el miembro de la Cámara de Representantes Sol Blum y el senador Carl A. Hatch.—Efe.

## NUOVO EMBAJADOR INGLESE EN BUENOS AIRES

Londres.—El representante diplomático de Gran Bretaña en Atenas, sir Reginald Belper, será nombrado embajador en la Argentina, según anuncia el "Daily Herald". Agrega que el actual embajador en Buenos Aires será trasladado a Angola.—Efe.

## COMENTARIOS DE LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires.—El diario "La Epoca" publica un editorial en el que rechaza rotundamente las acusaciones del Departamento de Estado norteamericano contra la Argentina hechas en el "libro azul". Pone de relieve entre otras cosas que están desprovistas de fundamento y hace constar se trata de "mentiras absurdas".

Por otra parte, "La Nación" dice que para examinar fríamente los acontecimientos producidos en la Argentina en estos últimos años es preciso tener en cuenta las condiciones en que se ha desarrollado la vida política del país. Afirma que las autoridades no han obrado siempre en la forma debida, lo que explica la situación del pueblo argentino en los últimos años respecto a los problemas internacionales.—Efe.

## RUIZ GUINAZU PUBLICARA UNA NOTA

Buenos Aires.—Los diarios bonaerenses han publicado íntegro el texto del "libro azul" norteamericano sobre política exterior de Argentina. Los observadores políticos creen que su publicación afectará al resultado de las elecciones.

Sin embargo, algunas de las personas citadas directamente han enviado rectificaciones. El que fue ministro de Relaciones Exteriores con el presidente Castillo, Ruiz Guinazu, anuncia que publicará una nota sobre la verdad de los hechos, utilizando incluso material confidencial por haber desaparecido la razón de todo secreto. El embajador en Lima, Alberto Urburu, ha dado a la publicidad un comunicado en el que denuncia el relacionado con el que contiene el "libro azul". Ha rectificado asimismo el general Rawson.—Efe.

## PERON "NO CONTESTA"

Buenos Aires.—El coronel Perón no hizo comentario alguno al documento publicado con el nombre de "libro azul" por el Departamento de Estado norteamericano, en una entrevista concedida a un periodista de esta nacionalidad.

En la capital argentina la calma es absoluta. Son completamente falsas las noticias sobre supuestos movimientos de tropas en las zonas de Campo de Mayo y Palermo.

Se trata tan sólo de la incorporación a sus cuarteles respectivos de los reclutas recientemente incorporados a filas.—Efe.

## EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN EL ARCHIPIELAGO CANARIO

### Estudiará y observará personalmente los problemas de las islas Canarias que afectan a su departamento

Santa Cruz de Tenerife.—Ayer por la tarde llegó al aeródromo de Los Rodeos, en un avión militar, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado de su esposa y de otras personalidades de su departamento. El viaje del ministro tiene por objeto estudiar y conocer personalmente los problemas canarios que afectan a su Ministerio.

Después de cambiar breves impresiones con las autoridades que acudieron a recibirle, el señor Fernández Ladreda, visitó detenidamente las instalaciones del aeropuerto y se interesó por todos los problemas que afectan al mismo en relación con la próxima reanudación del servicio aéreo entre Canarias y la península.

Finalizada esta visita, el señor Fernández Ladreda, en unión del capitán general, ocupó un automóvil en el que se trasladó a la ciudad. Seguían al coche del ministro otros varios ocupados por su séquito y las autoridades tinerfeñas. La comitiva se puso en marcha hacia La Laguna, donde el recibimiento oficial se verificó en la plaza del doctor Oliveira. El Ayuntamiento, por medio de su alcalde, dió la bienvenida al ministro en nombre de la vieja y universitaria ciudad lagunera. Posteriormente se dirigió a Santa Cruz de Tenerife.

Por la noche, en la motonave "Villa de Madrid" llegaron los directores generales de Puertos y de Obras Hidráulicas, así como el jefe de la comisión administrativa de puertos, para unirse al señor Fernández Ladreda.—Cifra.

## DECLARACIONES DEL SEÑOR FERNANDEZ LADREDA

Santa Cruz de Tenerife.—El ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, ha recibido en Capitanía general a los periodistas locales a quienes hizo algunas declaraciones referentes a su viaje en Canarias. El ministro se mostró muy satisfecho de su viaje a estas islas y refiriéndose a su estancia en Iml declaró que se ha informado de las necesidades de dicho territorio español que por carecer de comunicaciones tiene dos problemas fundamentales: el de la construcción de un puerto de refugio y el de abastecimiento de aguas, asunto este último que estudiará cuando regrese a Madrid.

Refiriéndose concretamente a su viaje a Canarias dijo el ministro que estaba agradecido por el recibimiento que Tenerife le había dispensado. "Yo me hago cargo —añadió— de que no es debido a mi persona, que es muy modesta, sino a la representación que ostentó y posiblemente ese sentir del pueblo tinerfeño se debe a la consoladora esperanza, después del olvido, que durante tantos años se ha tenido a estas islas tan generosamente españolas y que tan agüivamente han intervenido en el resurgir económico de la Patria. Por ello el consejo de ministros tiene decidido dar preferencia y estudio a la resolución de los problemas isleños más urgentes ya que el

## Los desórdenes de Calcuta

Calcuta.—Las tropas británicas han patrullado durante la pasada noche en camiones a los que se había dotado de proyectores con el fin de iluminar sus zonas de vigilancia. Aunque parece que calma en la ciudad, los tranvías y otros vehículos continúan sin circular por las calles. En los tres días de disturbios ha habido 32 muertos y cerca de 300 heridos.—Efe.

## SOLDADOS NORTEAMERICANOS HOSPITALIZADOS

Calcuta.—El Cuartel General de las fuerzas militares norteamericanas ha anunciado que 19 soldados de dichas fuerzas han sido hospitalizados por lesiones sufridas cuando los amotinados apedrearon un convoy de camiones norteamericanos cerca de Calcuta. Estas lesiones retrasaron la reparación de los soldados heridos, ya que el convoy conducía a un millar de ellos al lugar de concentración para salir rumbo a los Estados Unidos.

## SE CENSURA LA ACTUACION DEL GOBERNADOR BRITANICO

Calcuta.—Sabat Chandra Bose, jefe del partido del Congreso y hermano del que fue jefe del llamado Gobierno de la India libre ha censurado la actuación del gobernador británico, Crichard Casey, al utilizar tropas del ejército para oponerse a los disturbios. "Si los militares no hubiesen sido sacados de los cuarteles —ha manifestado Chandra Bose— el mísero de la ciudad habría vuelto a la normalidad".—Efe.

## EL NUMERO TOTAL DE BAJAS REGISTRADAS EN CALCUTA

Calcuta.—El número total de bajas registradas en los disturbios asciende a 41 muertos y 247 heridos hospitalizados.—Efe.

## NUEVOS INCIDENTES

Calcuta.—La policía hubo de hacer uso de sus armas de fuego para dispersar una gran muchedumbre de obreros industriales congregada en la carretera de Dum Dum, en las inmediaciones septentrionales de Calcuta. Se registraron un muerto y ocho heridos. A mediodía no se habían reanudado el servicio de tranvías y autobuses, y los camiones de víveres del ejército seguían escoltados por fuerzas armadas.—Efe.

# Cada día una cosa curiosa

## Original pleito alrededor de una pluma estilográfica

Los Angeles.—Por la patente de invención de una pluma estilográfica, la cual pretende el inventor que puede escribir bajo el agua o a cien mil pies por encima de la tierra, ha ocasionado un pleito entre la compañía "Eversharp Pen" y la "Eberhard Faber Corporation", que acusan a la "Ball Pen Company", de California, de haber infringido los derechos de patente y de proceder en forma injusta en el aspecto comercial.

Parece ser que el inventor Lezlo hizo patentar la pluma en 1941 y la "Eversharp Company" se gastó tres millones de dólares en publicidad y se proponía gastar otro tanto este año para lanzar la pluma al mercado. A la empresa "Ball Pen Company" se le acusa de haber puesto en circulación en el mercado un producto de inferior calidad, violando los derechos de patente. En el pleito se litigan dos millones de dólares.

# Mi amigo el inventor

Por Luis Ruiz CONTRERAS

Bajo este título y con el sano humorismo que lo caracteriza, José Juan Cadenas ironizó el abuso que se hace de la "radio". Su amigo trata de inventar un aparato donde se reflejen los egotismos y las maldiciones de los radio-escuchas, y cierto dispositivo ingenioso que dispare pelotazos contra el locutor cuando el oyente lo juzgue oportuno. Los oradores antiguos recibían con el aplauso la protesta, cara a cara, y los modernos empotrados en la cabina resultan inviolables. El recurso más o menos científico se impone para compensarnos de las tabarras que nos dan a mansalva los que abusan de la impunidad.

Yo también tuve un amigo inventor, pero no imaginario. Aparte de los que se calientan el mechillo neciamente, hubo y hay en España ingeniosos originalísimos, que tal vez guiados por un metódico estudio fueran capaces de convertir en realidad sus fantasías. El inventor a que me refiero era todo un hombre. Nació en la huerta valenciana fué destripatero en sus principios y cuando le correspondía por la edad servir al Rey prefirió hacerlo en las huertas de D. Carlos. Por ser arrojado y noble, no solo llegó a fementir, sino que sus conversaciones con un comandante muy culto despertaron en su inteligencia el ansia de saber. No era el campamento la mejor escuela, pero sí existían aptitudes y voluntades cuanto se ve y se oye redunada en enseñanzas.

Pocos libros tuvo a su alcance y pocas horas libres le dejaba el servicio, pero alternando el estudio con la observación fueron base de útiles conocimientos.

Maravilla ver los progresos que logra la constancia puesta metódicamente al servicio de la inteligencia que no se rinde al sufrir tropiezos y dificultades. Terminada la guerra tenía ya una orientación social, y su ingenio destacaba entre hombres de carrera y estudio que le atendían atraídos por sus originales concepciones.

En colaboración con un ingeniero militar, un canónigo y otros distinguidos ciudadanos publicó un cuaderno en 4.º mayor que se rotulaba (por su propio apellido) CURBA FOLA, formado por un ciento de láminas con el desarrollo de la curva, que yo jamás pude comprender, pero que seguramente convenció a los que sostuvieron su importancia con fe ciega en sus principios y con sus recursos pecuniarios.

Más adelante corrió por la prensa periódica la noticia de un invento, la "línea doble", cuyas pruebas realizadas en el Puerto de Valencia por un vapor mercante habían causado verdadero asombro entre los entendidos. El triunfo de Fola era real... Y al año siguiente se dijo que un ingeniero inglés ya tenía estudiado y patentado aquel invento.

Que había ocurrido? La Propiedad Industrial tiene sus quebras y sus enredos. Conoció a José Fola en el Teatro Español a donde fué para entregar a don Antonio Vico un drama en verso con asunto histórico: época de Luis XIV.

¿También poeta? ¡Y músico! Deseara don José Echevaray oírle tocar la guitarra (en cuyo manejo era ya famoso y había constituido un sostén para que tuviera mayor sonoridad) y le pidieron que les diese un concierto en el Saloncillo. Bajó don Antonio al escenario, fueron los demás al público y quedaron frente a frente solos, Fola y yo. Entonces me dijo:

"Conozco de Vd. dos críticas musicales, que me agradaron mucho por la emoción que se trasalca en ellas. Acaso Vd. desconoce la técnica musical, pero concibe la música sin pentagrama, como un sentimiento. Aquí no tocaré nunca. Si usted quiere oírme será en su casa".

Me sorprendió el ofrecimiento y... ¡la verdad! vi en puertas un sabazo. Un espíritu generoso no es fácilmente comprendido, acaso por ser la generosidad virtud muy cara. Le di mi tarjeta, y nos tratamos como verdaderos amigos, en adelante.

Sin duda por entonces era... moda la neurastenia. Manolo Bueno tuvo que curar la suya en un Sanatorio. Yo alojé modestamente la mía en mi apartamento casa. Fola me dijo: "Reciba usted poca gente; no lea mucho, no escriba obligado. La música es buen remedio y todas las tardes le acompañaré con mi guitarra".

Mozart fué... nuestra botica, dulces medicamentos las maravillosas creaciones de aquel genio musical, interpretadas felizmente por mi amigo. El encanto de la guitarra con sus voces acariciadoras, fortalecía poco a poco mis nervios...

No era de bohemia la vida insegura de Fola, pero sus frecuentes alibices le daban un tono de pesadumbre. Nunca fui a su casa; y una tarde recibí en la mía varios cajones, de los cuales él sacó al presentarse, cinco modelos de curiosas máquinas, cuya explicación me hizo. Sobre todo una me sorprendió grandemente porque transformaba en una sola dirección, los impulsos recibidos en opuestas direcciones. Las corrientes de aire y de agua; los huracanes y las tormentas podían esclavizarse y someterse a un metódico servicio industrial. Había un avión en forma de pájaro, las alas tendidas, en la cabeza el observador, en el cuerpo los tripulantes...

Mi vecino, Mr. Conturier tenía buenas relaciones con la Embajada francesa y presentó al agregado militar ese modelo. Estaba en su plenitud la guerra del 14, y el invento de Fola fué remitido a París con un informe favorable; pero volvió desechado...

Más adelante Fola se alejó de mi círculo y envié aquellos juguetes geniales a uno de sus camaradas. Por Jacinto Grau supe que Mozart era el pasto de una tertulia; y como no soy curioso no indagué dónde se reunían en torno de aquel hombre tan cabal y tan desorientado.

Conservo su correspondencia epistolar, pero no bastantes noticias biográficas para recordar en un libro su dolorosa existencia. Si, dolorosa porque a través de todos los entusiasmos que sentía se filtraba el dolor. Nunca industrializó su arte. Para él fué un idolo su guitarra. Escribió dramas de tendencia social para los teatros populares de Barcelona. Escribió libros filosóficos. En "Revista Nueva" le publicó algún soneto muy notable. Su aptitud era múltiple: Ciencias, Letras, Artes; pero le faltaba la raíz de severa cultura. No se puede ser artista, sabio, ni escritor, a la desbandada.

Murió en la obscuridad, casi en la miseria según me dijeron. Y supe que a pesar de su aislamiento, había reclamado su cadáver y atendido a su entierro una señora bien parecida y bien portada, con dolorido semblante.

Nunca me habló de su esposa. Debía separarse muchos años atrás envuelto en aventuras versallescas. Pero la esposa, fiel y sufrida, no le olvidaba. Nunca se atravesó en su camino, y en la hora postrera le amortajó amorosamente...

¿Qué habrá sido, me pregunto ahora, de aquellos cinco modelos de otras tantas invenciones? ¿Existen aún en alguna leonera? ¿Los habrán destruido el tiempo y la polilla? Una excesiva sutileza me impidió conservarlos. Porque Fola, no me los hubiera reclamado nunca. En sus postrimerías ya no significaban para él nada interesante.